

# 创新“云”党课，“六微”赢民心

金家岭街道积极创建“金质社区”，将社区党组织打造成为坚强战斗堡垒



颐都社区党委联合共建单位开展卫生清洁活动。



东城国际社区党委开展线下“大党课”。



书香门第社区党委开展“主题党日+垃圾分类宣传”活动。

## 石岭路社区诗歌朗...培训班二期(37) ...



李艳卫

林徽因的诗如其人，宛如一阵清新的风，既不甜腻。也不灼热，温暖而纯净，绵软而柔情，极富女人的细腻与

石岭路社区党委组织开展线上诗社诵读活动。

□文/半岛记者 张海玉 图/社区提供

“我为武汉祈福”“相拥山海 共赴春天”“最美四月天”……受新冠肺炎疫情影响，石岭路社区海棠诗社取消了集体训练活动，在社区党委的组织下，一场场别开生面的线上主题党日活动如火如荼开展。诗社学员们在线上以诗会友，用真情为中国加油，用声音赞美春天，取得了热烈反响。石岭路社区党委开展线上主题党日活动的微创新，正是今年金家岭街道培育“金质社区”的一个缩影。为深入贯彻区委“南提北进”战略部署，全面提升街道社区基层党建品质和水平，街道按照“一社区一特色、一社区一亮点”的要求，培育一批系统化、品质化、特色化的“金质社区”，实现社区内在气质提升，外在颜值升级。

## 主题党日微创新，社区党课搬上“云”

5月3日上午，文园花园小区广场上十分热闹，社区党员在做好疫情防控的基础上，相聚这里参加书香门第社区党委五月份主题党日活动。此次开展主题党日，社区党委进行了微创新，采取“主题党日+生活垃圾分类知识宣讲+环保志愿服务活动”的形式，丰富多样，引人关注。

据社区党委书记辛若贵介绍，如今垃圾分类成为人们的共识，主题党日活动当天，社区邀请专家详细为在场的党员与居民讲解了垃圾分类的知识与方法，开展知识竞答，以互动的方式让大家加深印象，参与者均表示受益匪浅。另外，环保志愿者采取现场教学方式，传授给大家如何利用厨余垃圾在家中自己制作生物酵素，真正做到垃圾分类减量化和资源化。

“通过此次活动，进一步加强了社区党组织战斗堡垒的作用和凝聚力，充

分体现基层党组织服务群众的初心，让群众切实感受到社区党组织的温度。”辛若贵说道。

对主题党日活动进行微创新的还有东城国际社区党委。据悉，5月12日上午，东城国际社区党委以线上（微信群中自主学习）+线下（社区党校现场讲解）的方式，召开了“三述”主题党日暨党建共建“大党课”活动。东城国际社区党建联席会会长王安喜以红色精神为主线，向党员们传递了红船精神、井冈山精神、长征精神等革命精神，引导党员们铭记革命历史、崇尚革命英雄、继承革命事业。在红色精神的洗礼下，党员们结合工作学习现场互动交流。与此同时，线上的党员们听完后也精神振奋，踊跃发言，在微信群里表达学习感悟体会。通过线上+线下的方式，形式更加灵活，提高了广大党员学习的积极性与效率，取得了良好的党课效果。

## 卫生清洁微服务，居民收获“小确幸”

曾几何时，“小确幸”成为网红词语，人们从身边一件一件的小事当中感受生活的幸福。颐都社区党委近日联合共建单位青岛市中级人民法院开展了一次卫生清洁微服务，让居民从微小变化的环境中，获取更多的生活幸福感。

活动中，颐都社区、法院志愿者积极发挥奉献精神，不怕脏、不怕累，个个奋力争先，认真地把小区中的杂草铲除，把垃圾清理运走。

志愿者们手持铁锹、扫帚等工具对杂物进行清理，对社区道路、草丛进行垃圾清扫。经过大家的共同努力，社区内的环境变得整洁亮丽，志愿者们的行动也感染着社区居民，他们纷纷加入到清整队伍，并表示今后要自觉维护社区公共环境卫生，为社区建设尽一份心，出一份力。此次环境卫生清整志愿服务活动，改善了社区内的环境，提升了社区居民维护公共环境卫生的意识。

## 以“六微”为抓手，打造坚强战斗堡垒

据介绍，金家岭街道打造“金质社区”，从微阵地、微实事、微服务、微治理、微创新、微景观六个方面着手，把社区党组织建设成为坚强的战斗堡垒，为建设开放创新宜居的山海品质新城提供坚强组织保障。

其中，建强微阵地，综合区位优势、人群特征、服务半径、居民需求等因素，合理设置党群服务中心的党性教育、便民服务、党群活动及其他特色功能分区，实现服务党员群众场所的规范化和最优化。

办好微实事，按照“群众提→群众议→群众决→群众评→群众享”的运行机制，用好党组织服务群众专项经费，办好群众关注度大、惠及群众面广的微型公共实事，精准解决关系群众切身利益和联系服务群众“最后一公里”问题。做优微服务，发挥党群服务中心作用，采取预约服务、弹性安排工作人员上

班、节假日轮流值班、上门帮办代办等措施，不断提高服务效率和工作质量。

实施微治理，抓实“小公约”“小民主”“小调解”“小乡贤”“小名人”“小家训”等工作，突出党建引领下的自治、法治、德治社区治理特色。开展微创新，坚持问题导向，聚焦党员教育形式僵化、管理松散、关怀激励欠缺、发挥党员作用不佳、抓党建述职评议流于形式等短板和问题，立足社区实际和党员需求，大胆进行改革创新，确保基层党建工作见人见事。

打造微景观，结合“185”新型乡村治理体系建设，将党建文化、党史故事、党建成果巧妙融入小区建设，因地制宜打造居民愿看、想看、爱看的楼院小景，打造教育居民、美化环境的党建景观带。各农村社区将深入挖掘历史文化，讲好社区故事，形成看得见发展、留得住乡愁的景观记忆。